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NMEPIEXOMENA

34 aoknoeig Aupéveg Je xpnon EukAeidslag I swpeTpiag Kar AVaAuTIKNG
[ewpeTpiag. Mia npoondbeia va cuykpivel o HaBnTAg Toug dIAPOPETIKOUG TPONOUCG
NPOOCEYYIONG TV dUO [ EWUETPIOV KAl va KATavonoel TNy avaykaiétntd Touc.







loookeAEG Tpiywvo

1. Na anodei&ere 611 o€ KAOE 1IC0CKEAEG TPiywVo 01 SIAPNECOI MOU AVTIGTOIXOUV OTIC I0EQ
NAEUP£G TOU €ival ioEG.

Adon
EukAeideia A
Ta 1pivwova BAIT kai BEIN éxouv: Bl nAeupd koivi
BE =TA piod Twv icwv nAeupwv AB kar Al A
B=I om Bdon Tou 1Ic00KeEAOUG TRIYWOVOU E

Apa 1a Tpiywva BAI kal BEI eival ica, ondte €ivai kar BA=TE.

Aiaviopuara B r
Eotw ‘?B‘ =‘KF‘ =a>0

BA=AK-AB=~AT - AB, dpa
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=2 1 T ——F 1wz e 2 a2 Qe

Ba| = ~AB+ZAT| = JAT-AB | = AT —AB-AT +AB ~|ag +Z‘AI" ~AB-AT &

—2 , & — — bd — —

BA| = o +°-—~AB-Ar =2~ AB- AT

4 4
Eivai TE=AE—Al =E@—ﬁ Kal
2

21— 1o Y 12 e o L2 e e | p2

re - SAB-AT| =| ZAB-AT | =2AB ~AB-AT+AT =Z‘AB‘ ~AB-AT +|AT <

—2 o — — , 5d — —

FE[ =< —AB-Ar+a” =2 —AB- AT
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Apa [BA| =|TE < [BA|=|rE|.

2 UVTETAYUEVEQ y

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv A (G,B)
a&bvwv TautideTal ye Tn Kopugn B kal n nAeupd Bl Bpioketal ctov

d&ova x'x.

Eotw 6T n kopuen A éxel ouvTetaypéveg (a,B) kain kopugn (y,0). E A
Encidn 1o Tpiywvo cival ICOOKEAEG, EXOULE:

(AB):(AF)CM/GZ +B° =a/(a—y)2 B o +p =’ —2ay+V +p =

y?—2ay =0« y(y—2a)=0<> y=0 nou eivai addvaro A B=0 r(v.0) x
y=2a.Téte [(20,0).
X, +X- 3a Y.ty B

Eneidn 1o A eivar yéco tou Al givar: x, :T:? Kaly, :T:E, dpa A(g—;,gj Kal




-

Eneidn 1o E eival péco tou AB eivar: x. XatXs _ 0 Yat¥s B

, ap
=— Kal =22 "B _-= dpa E| —,= | kKal
Ye 2 P [2 2}

2 2 2

(TE)= \/(g—ijz +(gj2 = \/(—%jz +BT2 = QTGZJ%Z .Apa (BA)=(TE).

2. Na anodeitete 6T 0g KAOE IC0CKENEG TPiyWVO OI NPOCKEIUEVEG oTh BAon ywvieg €ival ioeg.

Auon
EukAeideia A

Eotw AA 1o Oypog nou avTicToIXei oTn Bdon Tou 1IcookeAoUg Tpiywvou ABI.
Ta opBoywvia Tpiywva ABA kat AAT éxouv Tnv nAsupd AA KoiviA Kal TIG NAEUPEQ
AB ka1 Al iceg, ondte eival ica kai £xouv Kal TI ywvieg B kai I iceqg.

Aiaviouara

Eival ouvB = ——— rA-r8
‘BAHBF‘ ‘FAHFB‘

["a va gival To Tpiywvo 1Ic0oKeAEG Npénel va anodei§oupe 611 B = f ondTe apKei:
BA-BI' A-NB

WA

ﬁ(ﬁwﬁ):o@ —Er(?B+Kr)=0@§r(E+Kr)=o (1)

ouvB =ouwl < = B?-ﬁzﬁ-@@ﬁ~ﬁ+ﬁ-ﬁ=0@

Eneidn 1o AA eival didpecog Tou Tpiywvou ABI, €ivar: AA = # < AB+AT =2AA ,onéten

oxéon (1) yiverar: BI-2AA =0 <> Bl-AA =0 <> Bl L AA nou 1oxUeL.
2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ye Tn Kopugn B kal n nAeupd Bl Bpioketal ctov A(q,p,)
d&ova x'x.

Eotw o1 n Kopupn A £Xel CUVTETAYUEVEG (O,B) Kdl N KOpUQNH F(y,O).

Encidn 1o Tpiywvo cival ICOOKEAEG, EXOULE:

(AB):(Ar)cn/a%rp2 =4f(q—y)2+[32 Sd+p =d’ —2ay+y +p* =

y?—2ay =0« y(y—2a)=0<> y=0 nou eivai addvaro A B=0O r(2a,0) X
y=2a.Téte I'(20,0).
H euBeia AB &xel ouvteheotn dieBuvong A =E, Suwg A, =€@B, dpa €¢pB =E.
a a
H euBeia Al" €éxel ouvteheoTn dieubuvong A, =L2 = —E, Ouwg A, =€QAlX, dpa epAlx = —E.
a-2a a a




Opwg Al'x=180° ~[=180°-B , apa epAlx = s(p(1 80° —B) =—epB= _B nou IoxUEl.

d

3. Na anodei&ete 6T o€ KAOE 1IC00CKEAEG TPiywVO To UWPOG MOU avTICTOIXE( 6Th BAcn Tou €ival
Kal OIdUeocoq Tou.
Adon
EukAeideia

Eotw AA 1o Oypog nou avTicToIXei oTn Bdon Tou 1IcookeAoUg Tpiywvou ABI.
Ta opBoywvia Tpiywva ABA kal AAl éxouv:
AA koivh nAsupd Kal
AB=Al
Apa T1a Tpiywva eival ica, ondte £éxouv kal BA=Al".

AiavUopuara B A r

Eival ‘ﬁ‘z‘ﬁ\‘ kai AA L Br . Apkei va anodeioupe 6T ‘ﬁ‘ =

E‘ Eivai
B =[ar| < [A& - AB| = |aF - A4| < (A&~ AB) =(AT-A4)
M AL AB4AB’ = AT —2AT-Af+ @_zm.@@"zw_zﬁm@

ZKF-AE—ZAI-@=0©M(@—ﬁ)=0©ﬂ-§=0@ﬂj_ﬁ rou IoxUEl.

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ue Tn kopupn B kal n nAeupd Bl BpiokeTal ctov
d&ova x'x.

Eotw 6T n kopuen A éxel ouvTeTaypéveg (a,B) kain kopugn (y,0).

A(ap)

Encidn 1o Tpiywvo eival IcOCKeNER, €XOUE:

(AB)=(AT) & o' +B° = \[(a-y) +B* < o’ +B° = o’ —2ay+y* +§° =

2 _2ay=0< —2a)=0<«< vy =0 nou eival adUvaTto n ¢
Vo v(y-29) Y B=O A  T(2q,0)X

y=2a.Téte [(20,0) Eneidn AA L x'x, To A éxel ouvtetaypéveg (,0).

Xg +X- Ve +Yr

Eneidn x, = Kaly, :T , To A eival yéco Tou BI.

4. Av o€ Tpiywvo pia dIGUECOG Tou €ival Kal Uyog Tou, va anodei&ere 611 To Tpiywvo €ival
ICOOKEAECG.

Auon
EukAeideia

Eotw AA didpecog nou avTicTolxei otn Bdon Tou IcookehoUg Tpiywvou ABIT.
Ta 1pivwova ABA kai AAlT éxouv:




AA koivh nAsupd

AB=AIl kai
BA=Al
Apa 1a Tpiywva cival icd, ondte €xouv Kal A=Az . Opwg A1+ A2 =180°, dpa
A =N =90,
Aiaviouara B A r

Apkei va anodeiEoue 4TI ‘@‘ = ‘ﬁ‘ .

A8 |AF| <> |AB]" —|AF[" < (88-8A)" = (8F-A)

B —20B-MA+ BAT = AT 20T DA+ 2K (1)
Ouwg AB L AA < AB-AA =0 kal ELM@E-M:O, ondte n oxéon (1) yiverar:

— 2 —2 . -
‘AB = ‘AF = ‘AB‘ :‘AF‘ MOU IOXUEL.

y
2 UVTETAYUEVEQ

A(ap)

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ye Tn Kopugn B kal n nAeupd Bl Bpioketal cTov
d&ova x'x.
Eotw 6T n kopuen A éxel ouvTetaypéveg (a,B) kainkopugn I (y,0).
Eotw T0pa 611 To Uwog AA eival kal didpecog. Enedn AA 1 x'x, eival !
X, =X, =0, ondre A(a,0). B=O0 A r(v.0)"x

. ) , ] Xg +X
Eneidn 1o A givai to péco Tou Bl eival x, =—2—F

< X =2da, dpa (20,0).

2
Eivar (AB) = /& + B kai (AF)=[(a—2a) +p* = o’ +§7 .

Eneidn (AB)=(Ar), To Tpiywvo ABI €ival IGOCKEAEG.

5. Eotw A Tuxaio onpeio Tng nAeupdc AB 1cooKkeloug Tpiyovou ABIT (AB = Ar) DX 11\

npoéktaon Tng I'A npocg 1o A Oewpoupe onyeio E 1é1010, ®o1e AE = AA .Na anodei&ere 6T
AE | BI'.

Auon
EukAeideia

Eneidn AE = AA, 1o Tpiywvo AAE eival iIcookelég, dpa E=AAE. E
H ywvia A tou Tpiyovou ABI gival eEwTepikn oto Tpivwvo AAE, dpa
A=E+AAE:2AAE<:>AAE:%:18O ;B_r=1802_28:90°—B© A

AAE+B=90".
Ouwg AAE =BAK, wg kaTtakopueny, dpa BAK+B =90,

ondte oto Tpiywvo ABK cival kal K =90, B K r




Aiaviopuara

AE-BI =(AE-AA (AT~ AB)= AE-AT-AE-AB-AA- AT+ AA-AB <
AE Bl = ‘KE‘ -‘ﬁ‘ouw 80" —‘KEH?B‘ OUVAAE—‘?A‘-‘ﬁ‘OUVA-&—‘MHE‘ ouv0’
Ouwg ‘E‘z‘ﬂ‘za Kal ‘E‘z‘ﬁ‘zﬁ dpa

AE-BT = —}J’B/— qBouv(1 80° —WVWGBOUVA— GBOUVEEQ AE 1 Br

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv

a&bvwv TautideTal ye Tn Kopugn B kal n nAeupd Bl Bpioketal ctov
dEova x'x. E
Eotw 611 n Kopuph A €Xel CUVTETAYUEVEG (G,B) Kaln

A(o,B
kopuen I (v,0). (a6)
Encidn 1o Tpiywvo cival ICOOKEAEG, EXOULE: A
(AB)=(AT) < Ja +B7 = \[(a—y) +8* <

2, Q2 _ 2 2,2
a+B =a"-2ay+y +B < B K F(Y,O)

y?—2ay =0« y(y—2a)=0<> y=0 nou eivai addvaro A
y=2a.Téte [(20,0).
B

H eubeia AB éxel cuvteAeotn dieubuvong A, =E kail e§icwon y=—x.
a

a

Eotw 671 TO onpeio A €Xel CUVTETAYUEVEG (xl,yl) ,TOTE: Y, = axl Kal A(Xl’axlj .

H eubeia Al éxel e§iowon: y—-0=

B-0 __B
(]—20(X 20)<:>y— Gx+2[3.

Eotw 61110 E €xe1 cuvteTaypéveg (xz,yz), TOTE: Y, = —axz +2B.

Eneidn X. <X, Kai X, <X,, €ivai x,,X, €(0,q).

(AD)=(AE) & \/(xl—a)z +(%x1—8j2 - J(xz _aof +(_%x2 +23_sz o

—af +B (x—a) =(x,—a) +[~Bx, 48]

(x,—q) +qz(xl a) =(x,—-q) +[ qx2+Bj =N

o (x,—a) +B%(x,—a)’ = (x, —a) +B*(x, —a)’ =
(02 +Bz)(xl—a)2 =(02 +[32)(x2 —0)2 =

(x,—a)’ =(x,—a)’ <

X,—a=X,—a& X, =X, f
X; —a=—X, + 0> X, + X, = 2anou eival adivato agol X,,X, €(0,a)

Eneidn X, =X,, n euBeia AE éxel e€iowon X = X Kal ival kABeTn otov d&ova x’x, dpa kai otn BI'.




6. Aiveral icookelég Tpiywvo ABIM pe AB = AlT kai A = 30°. Na anodei&ete 6T

Bl = Ary2-+3 .

EukAeideia

Auon

Anod 1o vépue Twv cuvnuimtévwy oto Tpiywvo ABIT, éxoupe:

Na

B2 = AB* + Al'> —2AB-Al'ouv30 = Al + Al'2 —2AT - Ar-7 =N

Bl = DAl —AFZ\/§=AF2(2—«/§)<:> Br=AryJ2-43"

Aiaviopuara

Eivar [Br =|AF-AB[ =(AF-AB) = AT ~2AT-AB+AB’ &

A G < (o) =

B =[Ar| ~2|ar]-[AB|ouao" +|aB

Bri=|ari 2B

2 UVTETAYUEVEQ

2:2‘AT

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ye Tn kopugn B kal n nAeupd Bl Bpioketal ctov
d&ova x'x.

Eotw 6T n kopuen A éxel ouvTetaypéveg (a,B) Kkai n kopugn (y,0).

Encidn 1o Tpiywvo cival ISOOKENES, EXOULE:

A(ap)

(AB):(AF)QW:WQGZHBZ —?—2ay+y +BP <  B=O

y?—2ay =0« y(y—2a) =0« y=0 nou eivai addvaro A

y=2a.Téte [(20,0).

Eiva Ez(—q,—ﬁ) Kal rrz(Qa—q,O—B) =(a-B).

OUVA = ouv(ﬁ,ﬁ) = E < ouwv30’ = (_G)G * (_B)(_B)
A8 V(e (-8 Ja+(-8)

3 —o +p° 3 —df4p? B - +p?

f=—g

2 Jﬁﬁ‘i’?‘m@ 2 ap
ﬁoz+ﬁsz=—2a2+232©(2+\E)02=(2—\E)52@
-B), (2B . ()
TR AR A
Eivan (AF)=W:\/(2—\/§)2 8% + B2 =\/(4—4\/§+3+1)52 =\/(8—4\/§)[32 o

(e ¥ = o)




(AI’)=\I4(2—\/§)82 =22-/3p kai (Br)=2a=2(2-3)p
(AF)N2-3 =2«/2—\/§B«/2—\/§:2[3(x/2—ﬁ)2 ~2p(2-+/3)=(Br)

7. Na anodei&ete 6T o€ KABE IC0CKEAEG TPiywVO TO ABpoICHA TWV ANOCTACEWV ONOICUDNNOTE
onpeiou TNG Bdong Tou and TI¢ iIoeq NAEUPEQG Tou, eival oTtaBepd.

Auon
EukAeideia

Ectw BH, 'S Oyn Tou 1piywvou ABI kal AK LT® .

To TeTpdnieupo AKSZ eival opBoywvio, ondte AZ =K.

Eivar KAI' =B =T" wg evidg ekTdg Kal €M1 TA AUTA PEPN TWV NAPAAAAwY

KA, AB nou téuvovtal and tn BI'. o H
Eneidn AKI" = AEI" =90°, n nAeupd Al Tou TeTpanAeUpou AKED ¢aivetal z E
anod Tig Kopugég K E und iceg ywvieg, ondTte To TETPANALUpO €ival
gyypdyiyo o KUKMo, dpa AKE+T"=180" << AKE+KAE =180" < KE|| AT,

ondéte 1o AKET €ivarl icookehég Tpanédio. Apa AE =KI™ (diaywviol iIcookehoUg Tpanediou)
AZ+AE=KO®+KI' =I'® = ctabepd

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv Aa,B)
a&bvwv TautideTal ye Tn Kopupn B kal n mAeupd Bl Bpioketal ctov
d&ova x'x.

Eotw 611 n kopuon A éxel cuvTetaypéves (a,B) kain kopuon I'(y,0)

Encidn 1o Tpiywvo cival ICOOKEAEG, EXOULE:

(AB)=(A) <> P +B7 = (a—y) +B* < E

o +B° =’ —2ay+y* +B° < B(0,0) A r(20,0)
y?—2ay =0« y(y—2a)=0<> y=0 nou eivai addvaro n

y=2a.Téte I'(20,0).

X

p-0 p

H nAeupd AB éxel eEicwon: Yy —f =—0(X—oc) SYy=-X<px—ay=0
o- o

Eotw A(x,0), x>0 onygio Tng BT Eivai (AZ)=d(A,AB) = Bx—a.-0| __ Bx
\/BZJFOCZ x/B2+oc2

(x—0) < px+ay—2ap=0

B-0

H nAeupd Al éxel e§iowon: y—B =
Bx+0a-0-20p| [B(x—20) B(20-x)
NN e
Bx B(Za—X) Bx+2ap—px 203
AE)+(AZ)= = -
(48)+(42) \/B2+(12 +\/[32+a2 \/Bz+a2 \/B2+0L2

Eivar (AE)=d(A,Al’) =

=otabepd




OpBoywvio Tpiywvo

8. Na anodei&ere 611 0 KABE opBoy@VIO TPiywVo To AOpoIcua TV TETPAYDVWV Twv dU0
KaO£T1wv NAeup@v Ico0Tal JE TO TETPAYWVO TNG UMNOTEIVOUCAG Kal avTioTpopmG.

Auon
EukAeideia

Eivar AB?=Bl-BA kai AI? =Bl A" onére pe npdoBeon katd péhn
éxoupe: AB® + AT”Bl-BA+BIT- Al =Bl (BA+AlN) =Br-Br=BI*

AvTioTpbéowg

Eotw 611 AB? + Al =BI?, 6a anodeitoupe 611 A=90°.
Ectw opbn ywvia xOy . Ndvw otnv OX Bswpouue onpeio A 1€T010, OOTE
OA =AB kaindvw otnv O y onpeio E, 1é€1010, ®wote OE=ATI.

Eivalr O +OE* = AE* < AB® + Al = AE* < BI? = AE* <> Bl = AE.

Ta 1pivwova ABI™ kal OAE €xouv TiIg nAeupég Toug iceg pia npog pia, ondte 6a
gival ica, dpa Ba éxouv Kal TiIg ywvieg A kal X0y ioeg. Anhadn A =x0y =90".
Aiaviopuara

B[ =(AF—AB) =Ar" ~2AFAB +AB’ =|AT| +/AB[

AvTioTpbéowg

B =[AFf +[/AB = (AT-AB) A +AB’ < A" —2AT AB+ ABL — AT + ABL <

ZE-TB:OQTF-HB:OQFFLHB, dpa A=90°.
2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ue Tn Kopugn A, n nAeupd AB Bpioketal cTov
d&ova x'x kal n nAeupd Al oTov d&ova yy.

Av 1a onpeia B kai I” éxouv cuvtetaypéveg (B,0) kar (0,y)

avTioToIxd, TOTE:
(AB)=B, (Al)=Yy ka

(Br)y :(\/(B—o)2 +(0-y) )2 — B2 +y? =(AB) +(AT)

AvTioTpbéowg

Eotw 611 To Tpiywvo ABI™ 6To onoio 1oxUel n oxéon AB? + Al =B[?,

dev eival opBoywvio o1o A. OswpoUpe opbokavovikd cuotnua aEdvwv oTo
onoio n Kopuen A TauTideTal ye TNy apxn Twv agdvov kal n nAeupd AB
Bpioketal oTov dEova x'x. Eotw B(B,0) kai I'(y,d) pe v,8=0. Eiva

y

10

A
B A r
y
E ¢
o) X
<F(O,y)
A B(B.0) “x
r(v,3)
/-\t B(B,0) X



ABZ+AF2:Br2©BZ+(\/v2+62)Z=( (v—6)2+82)2<:>

BP+Yy +8% =y? —2y0+5* +p* = 2y0=0<
y=0 n 3=0 nou eivai aduvaro. Apa A=90°.

9. Na anodeifere 611 n SIAUECOG MNOU AVTICTOIXEI OTNV UNoTEivouca opBoywviou TpIy®dvou
gival ion Je To YIGG TNG UNOTEIivouoag,.

Auon
EukAeideia r

Eotw opBoywvio ABIT ue A =90° kai €éotw AM diduecdédg Tou.
Av N 1o péco Tng nAeupdg AB, 1é1E €neidh To eubUypayuo Tuhpa MN M
EVWVEI Ta PEca dUo NAgupwv Tou Tpiywvou ABI, 8a eivar MN || Al .

Ouwg AI' LAB, dpakar MN_L AB.

210 Tpiywove AMB 10 MN €ival diduecog kai Oyog, dpa To Tpiywvo €ival IGOCKEAEG,

SnAadri AM = MB—% A N B

Aiaviopuara

Eivai mZ%(ﬁ+ﬁ) dpa

ABLAT

2 11— —2 1/— —\2 1(——2 F ' Y= .
_ _1 _1 . —
‘AM‘ = —4(AB+Ar) —4(AB +2AB-AT + Al )
y
i - |- i <l S
2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal pe Tn kopupn A, n nAsupd AB Bpioketal cTov
d&ova x'x kal n nAeupd Al oTov d&ova yy.

Av 1a onpeia B kai I €xouv cuvTeTtaypéveg (B,O) Kal (0,y)

avTioToixa, TOTe To HEOO M Tou BI" éxel OUVT€TGYH€V€Q (g ;j

Elvql 2 \QB +v° Kal

(AM) fﬁ v \/B+y «/B+v (Br)
\/ 4 4 2

10. Eotw AA 1o Uyog opBoywviou Tply®vou ABF(A = 90°) . Na anodei&ere 6t

AB? =Bl -BA ka1 Al'> =Bl -Al'.

Auon
EukAeideia

11



Ta 1piywva ABA kai ABI gival éuola yiati éxouv A=A =90° kal

BAA = =90 —B.Apa 28 _ AL  AB? —pn.BT.
Bl AB

Alavoopara B A r

I I . N — . 0o _ . .
Br.BAzBr.npoB§8A=BF-BA:—(AF—AB)AB:—AVKE? +AB =AB

2 UVTETAYUEVEQ y
Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TauTideTal ye Tn Kopugpn A, n nAeupd AB BpiokeTal cTov F(O Y)
G&ova x’x kar n nheupd Al otov d€ova y'y. 1 ’
Av 1a onpeia B kai I €xouv cuvTeTtaypéveg (B,O) Kal (0,y)
avricToixa, T0Te n gubeia BI' €xel ouvteeoTn dielBuvong Ay = Y—_O =_Y , A

0B B

[e,

onote AA LBl <A, Ay =—1 A, _B A B (B.0)

Y
B

H euBeia AA €xel e€jowon y ==x Kal n euBeia Bl éxel e&iowon:

y—y=—%(x—0)<:>y=—%x+y

Ma 1o onueio A 6a Aocoupe 1o cuotnua Tov AABI. Eivar:

y:—%x+y Ex=—XX+\( Bzxz—y2x+|3y2 [32X+\(2X=[3\(2
1Y =N B =N B =S
L P P =
Y Y
2
(B°+v)x=pv  |x=—2'
B +y
_B < 2
y ==X y= BY
BZ+Y2
BY’ B
Apa A ,
> {BZ+Y2 B +V’
Eivar (BI) =B +y* , (AB) =B ka

(BA)Z\/( 2[3Y22_BT+ ZBZYZJZZ BG 2+ BAYZ 2 =
B +y B +y (Bz+yz) (Bz+vz)

12



11. Eotw AE onpeia Tng unoteivoucag BIT opBoywviou 1ply®vou ABF(A = 90°) TETOIA, WOTE

5

BA = AE =EI". Na anodeifete 6mi: AA? + AE? = —BTI™2.

Auon
EukAeideia

Eotw M 10 péoo Tou AE.
Anod 1o 10 Bewpnpa diapéowy oto Tpiywvo AAE, éXxouue:

AE® )

Encidn ME =MA kai EI" = AB, eival kai MI' =MB, onéte 1o M €ival péco tng
unoteivoucag BI'.

Eivar AM 2871“ kal AE =B?F , onodte n (1) yiverar:

AA? + AE? = 2AM? +

BI'?
BI> o9 9BI'* Br* 10BI* B5BI?
+ = + = =
A2 18 18 18 9

AA? + AE® = 2

Aiaviopuara

—2 =2 e 2 e 2 D e e ) ) e e )
AA"+AE =(BA-BA) +(TE-TA) =BA" ~2BA-BA+BA +IE —2[E-TA+TA (1)
Ouwg ﬁzﬂi:ﬁ:%ﬁ Kal ﬁ2+ﬁ2 =I§2, onote n (1) yiverar:

——2 2 1— g | | 2 1— 2 T

AA'+AE =| BT —Z‘BAHBA‘GUVB+BF + 380 —Z‘FE‘-‘FA‘GUVFQ

lﬁ 2—‘@‘-‘ﬁ‘covl“ =
9

—2 —=2

AA" +AE =%ﬁ2—23‘ﬁ‘-‘BA‘covB+Brz+

A+ AE =B _2Br.Ba_2rB.rA= B _2Br-BA+ 2BL-TA o
9 3 3 9 3 3

AA'+AE" =B 4 28T (TA-BA) = TBI” + 2BI-(TA+ AB) BT ~ 2BI = 2BI
9 3 9 3 9 9 9

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&évwv TauTidetal ye Tn Kopupn A kai ol nheupég AB kar Al
Bpickovtal eni Twv nuia&évwyv Ox, Oy avrioToixa.

Eotw 611 10 onpeia B kai [ €xouv CUVTETAYUEVEG

(B,0)kai (0,y) avrictoixa. Eotw eniong A(X,,Y,), E(X,.Y, ).

Lroy

Encidn 1o A eival yéco tou EB, 10x0€1 OT1
X, + Yy

X, =2 P 1) kary, =2 <y, =2y, (2)

2 2 A0.,0) B(B.0) X

Eneidn 1o E eival péoco tou Al, 1ox0e1 611;

13



YitY

X, :%<:>x1:2x2(3) Kaly, =

)

2
Ano Tig (1),(3), éxoupe: 2X, = X22+B SAX, =X, +f X, :% Kal X, :2?
Anoé Tig (2),(4), éxoupe: 2y, = yl—;y 4y =y, +y ey, =% Kaly, = %

2 2 2 2 5(B% 4?2
Eivar AA® + AE? =£+Y—+B—+4L=M=§Br2
9 9 9 9 9 9

12. Eotw AA 1o Oyog opBoywviou Tply®vou ABF(A = 90°) . Av M,N cival Ta péoa tov AB,

Al avrioToixa, va anodeiere 611 MAN =90°.

Auon
EukAeideia

H AN eival didpecog Tou opBoywviou Tpiywvou AAlT, ondte

A
AN=NI"=NA = ANA icooKeAég, ondte Az = As.
H AM eivai diduecog Tou opBoywviou Tpiywvou AAB, ondte

A
AM=MB = MA = AMA 1c00KeAEg, ondTe A1 = A1, > A
Eivat MAN=A1+A2 =A1+A2 =90". 2

Aaviouara A M B

AN AM = (M + AT (A +AB) = (A" + AA-AB + AR-AT + AT AB)
AR+ BT ) (38 ) =5 D"+ AAEE + AT 0T8>

o . . . .

P A — 1(—2 —— .,
AA +(AF—AA)-(AB—AA)):Z(AA + APAB —Al-AA—AB-AA+AA )<:>

AN-AM =
AN-AM =

—2

AN-ANi= (288" - A& mpof (AT ~ AR - 7pofs . AB)| >

AN-AM =

N

e — — o — —

Al Al DR N N

TAZ—TA-M—TA-M):%(ZTAZ—ZMZ)=0©mLAW

YUVTETQYUEVEC y
4« ' ©0.y)
Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ye Tn kopuPn A kai ol nheupég AB kar Al
Bpickovtal eni Twv nuia&évwyv Ox, Oy avrioToixa.

Eotw 611 10 onpeia B kai [ €xouv CUVTETAYUEVEG N(0.v2) § A

(B,0)kai (0,y) avricToixa, TéTe M(%,O) Kal N[O%).

A(0,0

~

M(B/2,0) B(B,0) X
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Eivar A, = —% kal n e€iowon Tng Bl eivar:

Y Y
Yy=v=—--XoYy=——X+Y
p p
Eivar AALBIr <A Ay =-1A,, =E Kal n e€icwon Tng AA ivar; yzgx.
Y Y
MNa 1 cuvteTayuéveg Tou A, IOXUEL
2
Rt Y & B = Zy,dquEZYZ,Zsz.
_B _B y="X _ B B*+v* BP+y
y=—X y=—X Y Y=
Y Y P +y
By By vy
2.2 2.2 2_ .2
Eivai &, = B2+y = ZZBYZ Kal }\’AN:B +y2 2_P v ,
B B v -B By 2By
B*+y" 2 B*+v°

2,2
Mg =22 BT _ s AMLLAN ket MAN= 90
v =B 2By

13. Aiverai opBoyavio Tpiyovo ABIT (A = 90") kai euBeia € kABeTn orn Bl o€ Tuxaio onyeio
K, nou 1épvel Tnv Al' 610 A Kal To @opéa Tng BA oto M. Na anodei§ere 611 BA L T'M.

Auon
EukAeideia

210 Tpiywvo BI'M 1a MK T"A €ival Oyn, dpa 1o A €ival To opBdKevTpo
Tou Tpiywvou. Ondte kKal BA Uyog, dnhadn BA 1L TM

Aiaviopuara

BA.Ti= (A - AB) (AN AT) = s
- . - 0 - . . - 0

BA-TM= AAAM —AA-AT—AB-AM+ AB-AT <>
ﬁ-m=—M-E—E-mz—Enpoﬁﬁm—ﬁnpoﬁﬁme
ﬁ-m:—KP-W—FB-W:E-W—TB-W:W(E—E):W-BT‘:Oaﬁim

y
2 UVTETAYUEVEQ
r@.y)
Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TautideTal ye Tn kopuPn A kai ol nheupég AB kar Al
Bpickovtal eni Twv nuia&évwyv Ox, Oy avrioToixa. K(k.N)

Eotw 61110 onpeia B, I ,K éxouv cuvteTayuéveg A
(B,0),(0,v) kai (k1) avricToixa.

M A(0,0) B(B,0)

15



Eivar A, :—% Kal n e&iowon Tng Bl eivar y—y = EREVPIN y :—1X+y

p
Eneidn To K Bpiokeral otn BI', 1oxUel 6T1: A = —%K+Y , Gpa K(K,—%K-f-yj .

Eivat KM LBI' & AyApr =—1 A, = P Kai n e&iowon Tng AM eivat:
Y

y_(_lmvj:%(X—K)QBZX—BVFKBZ+w2—Bv2-

p
2 2 2 _1R2 12 2
MNa x=0 éXOUHﬁ —ﬁ'Yy=KB2+K'Y2—B'Y2 <:>y: KB Ky +B'Y , dp(] A(O KB Ky +B’Y j

By By
2 2 2 2 2 2
[MNa y:O cival sz Kal M[KB-FBLZBYI)]
S e 2 G
2 2 2
H euBeia BA éxel ouvteAeotn dielBuvong: Ay, = Li)y 5 =— <P B];y By
- Y
. , f s -0 B’y
Kal n euBeia 'M éxel cuvteheoth dlelBuvong: A, = > 5 = > 5 5
o_KP ey =ByT KBy 4Py
By
2 2 2 2
Efval g, Ay, = —— D XY FPY by ——1<BALTM

BA*TM T BZY

—KkpB” —xy® + By’

14. Na anodeciEere 6m av oe éva opBoymvio Tpiywvo pia yovia tou ival ion pe 30°, 161€ N
anévavti KA0eTn NnAeupd IcoUTal JE To MICO TNC UMNOTEIVOUCAG.
Adon
EukAeideia
Eotw AM n diduecog nou avTicToIXel otny unoteivouca Bl Tou Tpiydvou.

Eneidn ﬁz 30°, eival B=60" kai eneidn 1o Tpiywvo AMB €ival IcooKeAEG,

apou AM=MB = % Oa eivar icénieupo, ondte AB = %

Aiaviopuara

@-ﬁz‘@”ﬁ‘ouv(ﬁ’ o —(?B—AT)FF:E;HAT‘%a —2AB-AT +2AT = 3|r8|jAr| <

2|t - areljar| < (Z‘ATZT —(VBrg|jAr) < a[ar| ~afre AT
a|ar| ~afre[ [T =0
‘ﬁ_r (4‘Aﬂ2 —3‘@‘1 =0 ‘KF‘ =0 novu gival adlvaro n
2 — 2 — 2 — 2 — 2 — 2 — 2 — 2
4‘AF —S‘FB -0 4(‘8[“ —‘AB‘ j—3‘BF‘ -0 4‘BF —4‘AB —B‘BF -0

16



B e e o] o) = i -

2 UVTETAYUEVEQ y

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv

a&bvwv TautideTal ye Tn kopuPn A kai ol nheupég AB kai Al Bpiokovral & (O,V)
eni Twv npia&évwv Ox, Oy avrictoixa. Ectw 611 Ta onueia B kai I éxouv
ouvretaypéveg(B,0)kai (0,y) avricToixa. 30

Eneidn [ =30, eival B=60", dpa MBx =120°.

Ouwg egMBx=A,, < 120" = —%©—£<p60° =—%@ %:ée v=+/3B. x

A=0 B(B.0)
Eivar (BF) = yB? +v? :,/BZJF(BJE)Z = \[B? +3p% = /4B% =28 =2(AB)

Tuxaio Tpiywvo |

OpOHOKEVIPO TPIYOVOU

15. Na anodei&ete 6T o€ KAOE TPiywvo Ta UYn Tou di€épxovtal and To idIo GnEio.

Auon
EukAeideia

Eotw AABE,'Z 1a Uyn 1tpiy®vou ABI. K A M
Ocwpoupe eubeieg KABeTEG oTa UYN Nou JlEpXovTal
anod TIC KOPUPECG TOU TPIYWVOU Kdl £€0TW

K,AM T1a onpeia Toung toug. Téte

KM||BILKA || Al kai AM||AB.

Anod ta napalnidypappua KBICA kai ABI'M, npokuntel T
KA =Bl kai AM=BI", dpa KA = AM, onérte 10 A €ival yéco
Tou KM kai n AA gival yecokdBetog Tng KM.

Ouola 1o B sival yéco tou KA kai n BE €ival yecokdBetog
Tou KA. Opoia 1o I gival péco Tou AM kai n ['Z sival yecokdBetog
Tou AM. ZT1o 1Tpiywvo KAM o1 AA,BE,Z cival uecokdBeTeg Twv
NAEUpWV Tou, ondTe diEpxovTal and To idlo chyeio.

A
Aiaviopuara A
Eotw o1 Ta Own AA kai BE téuvovtal oto H. ©a deifoupe 6Ti E
kai 1o ['Z eival Upog Tou TpIiywvou.
E.’vq.MLETr@ﬁ-ﬁzo@M-(ﬁ—@):o@ .
HA-HIF —HA-HB = 0 < HA-HF = HA-HB (1)
B A r
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@Lﬁ@@-ﬁzO@@-(ﬁF—ﬁ)zO@

HB - HI" —HB-HA — 0 < HB-HF = HB-HA (2)
Ano Tig oxéoelg (1),(2), npokunTel 4TI

HAHE —HB HI* > HA-HI'HB-HF —0 < H (HA —HB) =0 < HF -BA —0 & HF L BA, dpaka

rZ_1BA.
2 UVTETAYUEVEQ
Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv Kal £0Tw 4TI N dpxn y
O 1wv a&bvwv TauTidetal ye To A, 0 dovag XX Ye Tn
nAeupd Bl kai o dgovag y'y pe 1o Uwog AA.
Eotw A(0,a),B(B,0) kai I(y,0). A(0,a)
Eotw o1 Ta Oyn AA kai I'Z 1éuvovtal oto H. ©a anodeifoupe E
61 10 H avnkel kai otn BE.
Apxikd Ba BpoUue Tig cuvTeTaypéveg Tou H. Eivar: 7
0-a a B
A8 = 8.0 :—E kKalT'ZLAB< A, ANy =—1A, :a
B(B,0) |A v,0
H euBeia I'Z €xe1 e&icwon: y—0=E(x—y)<:>y=Ex—ﬂ. ( ) I'( )
a a
lNa x=0¢ivai y= —ﬂ, dpa 1o H éxe1 ouvteTayuéveg (0,—ﬂj .
a a
Ao =279 9 i BELAT o A, A, =1 A =Y . H BE éxel eEiowon:
y-0 vy a
y—OZX(X—B)Q yzlx—ﬂ.
a a a
Encidn —B—Y :X-O—ﬂ, ol cuvteTaypéveg Tou H enaAnBelouv Tn BE, dpa kai n BE di€pxeTal and
a a a
1o H.

BapUkevipo 1piy®vou

16. Na anoodeci&eTe 6T 01 diIduecol TPIY®VOU JIEpXovTal and To idIo CNUEIO, TO ONOIo ANEXEI

. . 2 .
and kKabe Kopugpn ariooraon ion JUe 1a § NG AvTIoTOoIXNG 5IGH€00U.

Auon
EukAeideia

Eotw o1 o1 diduecol ['Z,BE 1éuvovtal oto 6. 6a anodeifoupe ot
Kal n diduecog AA diépxetal and 1o © Kai

OA= EAA, OB= EBE, el = El“Z .
3 3 3

MpoekTeivoupe Tn ©A npog 1o © Katd ico Tuhpa OK. 210 Tpiywvo B

ABK 1a 8,7 ival yéca dUo nheupwyv dpa OZ =| % =TIZ||BK(1)

Al

K

2710 Tpiywvo AKT 1a ©,E eival yéca dUo nAeupwv Tou, dpa BOE | K7F =BE||KI" (2)

18



And (1),(2) = BKI'© napalnidypappo, ondte BA =AI", dnAadn n AA eival diduecoc.

Eneidn 1o BKIO cival # 1ox0e1 611 ®A = AK :% < OA =20A kal OA = ;

Eneidn GE ||K—F=? B®:2®E:>®B=§BE.
Eneidn ®©Z |l%=% ®F=2®Z:>®F=§FZ.

Aiaviopuara

Eotw o1 o1 diduecol AA,BE 1€uvovtal oto ©. ©a anodeifoupe 4TI

AG):gAA B®:§BE F@—%FZ Eotw 611 A® =XAA Kai BO= yBE Téte

AG-B6—xAA-YBE < AG+6B —x—(AB+AT )y (BA+BT ) =

AB=§K§+§KF—X§K—XOE¥K§%3§ﬂ§+§ﬂf+xﬂﬁ—xﬂf+zﬂﬁ—ﬂgzﬁc>
2 2 2 2 2 2 2 2 2

X wm X Yiar_ s
(E+y—QAB+(E—§)AF—O(D

x_y
Av 5+y—1;ziO , TOTE and (1):E= LE:ABHAF nou eivail arono.
2 —+y 1
X . —+y L O
Av E—%io, T6TE And (1):>AF=— 2X y AB:>AF||AB nou eivail arono.
2 2
—+y-1=0 3x 5 B SN
Apa &4 2 =lox=y=—.Apa A®=—AA, BO=—BE.
Xy 3 3
——==0 X=Yy
2 2
Eivan 6 =A@ - AT =2 AA~ AT =2 2 (AB-+ AT') - AT = ~AB~ 2 AT kal
3 32 3 3
@Z=AZ- @:EAT;—EM=5,@———(AB+AF) 1.8 ——Ar
2 3 2 6
MapatnpoUpe 6T [0=20Z <TI0 :EFZ .
y
2 UVTETAYUEVEQ Aa,B)

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
a&bvwv TauTidetal ye Tn Kopupn B, n nAsupd BI BpiokeTal otov z E
dEova x'x. Av ['(y,0) kai A(a,B), T6Te To péco E Tou AT éxel

(%2
OUVTETAYMEVEG | —,— | . )N
2 2 B(0,0) A(y2,0)

I(y,0) x
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H BE éxel e€iowon yzixayzix kal n AA éxel e€iowon:
o+y
2
y—O:M(X—lJQy: 2B X— By . [a TiIg ouvTeTaypéveg Tou B, €XOUE:
- 2 20—y 20—y
2
V= = .
, v S 3 snhadh @(%g]
y= B By w o OtV
20—y 20—y 3
B_
H I'Z éxel eEicwon: y—0=2 (X—y)<:>y= B X— By
o oa—-2y a—-2y
E_Y

Na va diépxetarn 'Z and 1o ©, npénel:

B__ B oty By _B_putPy-3py _B_Pa-2py _p_Pla2)
3 a-2y 3 a-2y 3 3(a-2y) 3 3(a-2y) 3 3M

Eiva (Bg)z\/(aT_,.ijJr(Ej? _ \/a2+y2 +2ary + B |

nou IoXUEL.

3 3

(BE):\/(QT”J2+(EJZ Nty ey (B0)=2(BE).

2 2

Opola (A@)z%(AA) Kal (F@):E(AF).

[lepikevipo TpIy®VOU

17. Na anodsi&eTe 6T 01 HEGOKAOETOI TV NAEUPDV EVOG TPIyBVoU diépxovtal and To idio
onueio.
Adon
EukAeideia

Eotw 611 o1 pecokdaBetor p, 1, Twv AB,BI" avriotoixa, t€pvovtai oto I .

Tote IA=IB kar IB=1II", dpa ka1 IA=II". AnAadn 1o 1 1canéxel ané u
1a Akal [, apa avikel Kal otn yecokdaBeto u, g Al

M2
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2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv y
a&bévwv TauTidetal pe Tn Kopupn B, n nAsupd Bl Bpioketal ctov
d&ova x'x. Eotw 61 I(y,0) ka1 A(a,B). Ta péoa AE,Z éxouv

. aB) (v a+y B p1
ouvretaypévee | —, = |,| =,0 | kan | —, = |.
W Q[zzj(zj [2 2) T

Eotw 611 o1 pecokdaBetor p,p, Twv AB,BI" avriotoixa, t€pvovtai oto 1.

Aa,B)

u3

©a anodeifoupe OTI Kal N HECOKABETOG [, TnG Al digpxeTarand To 1.

Eivar A, =E kat AB Ly, <A, A, =-1aA, z_%.
o 1 1

2 2
H p, €xel e&iowon: y—Ez—g x—2 <:>y=—gx+u
2 BL 2 p 2
Y

H pn, éxele&iowon: X =E. ["a TIg cuvTeTaypéveg Tou 1, €Xoupe:

y=—2x+a2+Bz y:_gy+oc2+[32:a2+[32—ocy

2B
2 2

2

Eivai A, =——kal Al Ly, A, A, =-lad, =1+
a_,Y H3 H3 B
2 2 2
a;y} y:y a2 +B° -7 .

p 2p

H u, éxere&icwon y—%z%[x—

Ma va digpxetarn p,andé 1o I, npenet:

(x2+B2—ocy y-a y+0c2+[32—y2 c>oc2+[32—ow _y2—0w+a2+B2—y2

2B p 2 2B 2B 28

18. Eotw BA 10 Uyoc tpiyovou ABI'. Na anodei&ere 611: Av A < 90°, 161¢
B2 = AB? + Al'2 — 2Al - AA (Bedpnpa ofsiag ymviag).

Auon
EukAeideia

Anod 1o nubaydpeio Bewpnua oto ABA Tpiywvo, ExoupsE:
B> =Ar* +BA (1)

Anod 1o nubaydpeio Bewpnpua oto ABIT Tpiywvo, £xoupe:
BX =BA*—AX (2)

B(0,0)

- 2,Q2_
- B2 2p 28 jmw(zw)

nou IoxUEL

E
u2

Av [ <90°, 1618 AT =AM —AA, evé av [ >90°, 1616 Al =AA—AT, A
o€ KABe nepintwon eivar A2 = AN —2AA- A+ Al (3)

H oxéon (1) AMoyw Twv (2),(3), yiveTar:

BI? = AN —2AA-AT +Al* +BA” — AN <

BI? = AB? + A2 —2AA- Al

r(v.0)

21
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Aiaviopuara

R — . —\2 —_ —_ — —_ _ _ —_
BI = (Ar-AB) — AT —2AT-AB+AB =Al —2AT-npof, AB+AB <

B =AB +Al" —2AT-AA

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv

a&bvwv Tautidetal ye Tn Kopupn A, n nheupd Al Bpioketal cTov

dEova x'x. Av ['(y,0) kai B(a,B), 16T€ To onpeio A éxel CUVTETAYEVEG

(a,0).

Eivar (BI) = (y—q)2+[32 , (AB)=«fc12+B2 , (Ar) =y kai (AA)=a,

2

A

o

B(ap)

A(a,0) F(y,0)

AB? +AI'2—2AI'-AA:( 02+[32) +y?—2ya=a® +B+y’ —2ya=(a—y) +B* = (BI)’

2

19. Eotw AM didpecog Tpiydvou ABI. Na anodeitete 61: B +y2 =212 +% (1° Bedpnpa

olauécwv).

Auon
EukAeideia

Eotw AA 1o Oyog Tou Tpiywvou. Av Al > AB, 1é1€ TO A Bpioketal peta&u

Twv ohpeiwv M,B, onéte My <90° kar Mz > 90°.
Anod 1o Bewpnpa ofeiag yoviag oto 1pivovo AMB, éxoupe:
AB? = AMF +MB? —2MB-MA (1)
Anod 1o Bewpnua aupAciag ywviag oto tpiywvo AMIT, éxoue:
A2 = AM? + M +2MI-MA  (2)
Me npdoBeon katd pein Twv (1),(2), npoklnTel:
2 2
AB? + Al? = 2AM’ +2MI* < y* +B% = 2% + z(gj =2 +%

Aiaviopuara

2 -2 —2 —2 —  ——\2 — 2

B +y =AT +AB =(A|v|+|v|r) +(A|\/|+MB) o

B 4y =AM +2AM-MF+MP" +AM +2AM-MB+MB <
é2+§2=2m2+2m-(W+@)+W2+m2<:>

-\ 2 —-\2 —~2
. . . . . 0 . .
Bz+y2:2pz+2AM-W +[%J +(g} =2pi+2%=2pz+q—

X
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y
2 UVTETAYUEVEQ
Eotw opBokavovikd cuotnua aEdvwv kal £oTw 611 n apxn O Twv
. ) ) . ) A(a,B)
a&bvwv TautideTal ye Tn kopupn B, n nAeupd BI™ Bpioketal ctov
dEova x'’x. Av ['(y,0) kai A(a,B), 167€ T
péco M Tou BIT éxel cuvTeTayuéveg (%,Oj . Eivai
2 2 2 2V 2 2V <
(Ar) +(AB) :(\/(0—0) +(B-0) j +(\/(q—y) +(B-0) ) & B M r(v.0)

(AF)2 +(AB)2 =+’ +a? —2ay+V +p* =
(AB)" =20 +282 +y* —2ay (1)

—
>
1

@
+

2

2 2

2 Loy ol (oY) weoof | +0vz—of @ —ave Y ooge s ¥
2(AM)+2(BF) =2 \/(q 2] +(B-0) ¥ 2(0 ay+4}+2[3+2©

2(AM)’ +%(BF)2 =2a” —2ay+y? +28° (2)

Anod Tig oxéoelg (1),(2) npokunTel 4TI (AF)2 +(AB)2 = 2(AM)2 +%(BF)2 .

20. Xmig npoektdoceig Twv NAsup®v BA,I'A 1piyowvou ABIT Bewpoupue Ta onueia AE avrictoixa,
é1o1 wote AA = AB ka1 AE = Al . Na anodei&ete 6mi AE =|| Bl .

Auon
EukAeideia

Ta 1piywva ABI™ kal AAE, éxouv: E A
AB =AA
Al =AE kai
BAI' = AAE A

Apa Ta Tpiywva €ival ica, ondte kai AE=BI", AEA = AI'B kai engidn ol
ywvieg autég eival kar evidg evaldg, eivar AE||BI

Aiaviopuara
Apkei va anodeifoupe o1 EA =Bl
Eivat EA=AA-AE=BA-TA=BA+Al =Bl

<

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n
apxn O TautideTal ye TNV Kopugn B Tou Tpiy®dvou Kai n

nAeupd Bl Bpioketal otov d€ova x'x. E
Eotw A(a,B) kai [(y,0). :

Encidn AB =AA, 10 A ival yéco Tou BA, ondre;

Xg +X Ve +Y
A= 52 £ & x, =2a Kal yA=%<:>yA=ZB,

A(aB)

X

dpa A(20,2) .

o

Eneidn Al = AE, 10 A eival péco Tou I'E, dpa: B F(Y,O)
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X +X

yrty
X, = r2 Eox, =2a-yKaly, ==—=F

2
Enedn y, =Y. =2B, n AE eivar napdMnAn otov d€ova xx, dpa AE||BI .

Eivar (AE)=[2a—(2a-y)|=y=(Br).

<Y, =28, dpa E(2a-v,28) .

21. Aiveral piymvo ABI. XTI npoekTdosic Twv diapécwv BA kail I'E Oswpolpe onueia K kai
A avriotoixa, 1é1o1a ®ote AK = BA kai EA =T'E . Na anodei&ete 6T ta onpeia KA A eivai
ouveuBelakd kal 1o A gival yéco Tou KA.

Auon
EukAeideia A A

Ta teTpdnAeupa ABIK kai AABIT sival napalnidypapua

yiati ol Siay@viEg Toug dixoTouoUvTdal. E A
Onote AA=[|BIT kait AK=||BIM, dpa AA=||AK.

Eneidn AA|| AK, Ta onpeia A KA gival cuveuBeiakd.

Aiaviopuara
AK ~BK~BA~2BA-BA~27 (BA+BT ) -BA~BA+BF ~BA=BF ka

m:ﬁ\ﬂzﬁ_gﬁgzﬁ\_zg(m@)ﬂﬂﬁﬁ.

Eivar AA = AK , dpa 1a onpeia AAK gival cuveuBeiakd kai 1o A gival péco Tou KA.

2 UVTETAYUEVEQ y
Eotw opBokavoviké clotnua a&dvwy, oTo oneio n
. ; ” . A A(a.B)
apxn O TauTi¢eTal ue Thv Kopueh B Tou Tpiy@vou - K
kal n nheupd Bl BpiokeTal otov dEova x'x. C\
Av A(a,B), T(V,0), 16T To Léco A Tou AT €XEl GUVTETAYHEVEG
A
M,E Kal To p€oo E Tou AB é€xel cuvteTaypéveg E,E .
2 2 22 d \
Encidn 1o A eival péoo tou BK, éxoupe: B F(y,O) X
+ +
x, =22 % ooy =ox, =2%=a+y Kal'y, =%<:>yK =2y, =2%=B, dpa K(a+v,B).
Eneidn 1o E eival péoco Tou IN'A, éxoupe:
+ +
. =M<:>x,\ =2X; —X; =2§—y=a—y Kal y, =%<:>y,\ =2y, :2%:[3,
dpa A(a-v,B).
Eneidn y, =Yy, =Y., 1a onpeia A,K,A gival oe euBeia napdAnin otov dgova x’x, ondre eival
cuveubeiakd.
Eneidn X FX) _aty+azy a=x,, To A eival péco Tou KA.

2
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22. Eotw A 10 péco Tng diapécou AM Tpiywvou ABIT. Av n BA 1éuvel tnv Al oto E, va

anodeiere 6m1 AT = 3AE.

Auon

EukAeideia

Eotw Z 10 péoo Tou El. 210 Tpiywvo BEI Ta M,Z ival yéca dUo nAeupav,

apa MZ||BE.

210 Tpiywvo AMZ 1o A eival péco Tng AM kal AE||MZ, dpa E péco Tou

AZ.Onoéte AE=EZ =7I"= A’ =3AE

Aiaviopuara

Eotw 611 AE =XATL kai BA = yﬁ . Tére:

BA = YBE > AA - AB—y(AE-AB) <> AM - AB = yxAT - yAB <

=(AB+AF) - AB - yxAT + yAB =G < AB + AT ~AB-yXAT +yAB =0

1 — (1 — 3 — (1 — =
(Z—1+yjAB—(Z—yxjAF=0<:>(—Z+yjAB—[Z—yxjAF=O (1)

1
T

Av (—%er}to, TOTE (1):>AB= 43 AF:EHE nou eivai droro.

=+
Y

3
— Y

Av (%—yx];to,Tc’)Te AT = 14 AB:EHE nou gival drono.

=—yX
2 Y

IN
Wl Mw

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n
apxn O TaurideTal ye Tnv Kopupn B Tou Tpiywvou
kal n nheupd Bl BpiokeTal otov d€ova x'x.

Av A(a,), T(v,0), 161€ To Héco M Tou BT éxel

CUVTETAYMEVEG [%,OJ Kal 1o yeéco A tng AM €xel

CUVTETAYMEVEG ( >

MEJ
B,

Ql\)\m

H eubeia BA éxel e&iowon:y = >

, ondte Ez%ﬁ@ﬁzi&ﬁ

Aa,B)

X

B(0,0)

M(y/2,0)

(v.0)




H euBeia Al éxel eEicwon: y—O:i(x—y) Qyzix—ﬂ.
a-=y a-y o=y
Na 1iq ouvteTayuéveg Tou E éxoupe:
yo B By 2 _ B By ;2B
ATV eTv ery o emv o e o 3 snadh E
2B y= 2[3 _ oc+y
a+y oc+y

Eivar (AE):\/(a—ZO‘;yj 1’ +B %\/ﬁ

23.Eotw A E,Z 1a péoa 1wv nAeupwv AB, BIT, IT'A 1piydvou ABI. Na anodeiete 6Ti

(AEZ) = 7(4BT)
Noon
EukAeidela

Encidn ta AE,Z sival yéoa Twv nAsupwv Tou Tpiywvou ABI, 1oxuUel 611
AZ||BI', AE||AI', EZ|| AB. Eneidn ta tetpdnieupa AAEZ, BAZE,

AETZ eival napalnAdypapua, ioxuel 611
(AEZ) = (AAZ) (AEZ) = (AEB), (AEZ) = (EZF), dpa (AEZ) = %(ABF)

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&dvwv, o1o oneio n

apxn O TaurtideTal ye Tnv Kopupn B Tou Tpiywvou

kal n nheupd Bl BpiokeTal otov d€ova x'x.

Av A(a,B), T(v,0), 161 Ta péoa AE,Z éxouv GUVTETAYPEVEG:

Aa,B)

Ngll2,B/2)

Z((a+y)/2,B/2)

(E,Ej, (1,0], (G—H,Ej avTioToIxd.
22)\2 2 2

Eival BA = ( [3) BF(y, ) det(ﬁ ﬁ“)z‘a
Y

p .
=—vyB, ondte
0 VB
1 = 1
(ABI") =] det(BA BT )| = 2y
INa 1o gpPaddv Tou Tpiywvou AEZ, Exoupe: EA= (OL—Y ,gj, EZ= (E,EJ ,
a-y B

cer(ea ez)-| 2 2-ebr ol
2 2

B(0,0)

E(y/2,0) TI(y,0)

2 :M_a_ﬁz—'iy onére (AEZ) ——‘det (EA EZ) - %%By:%(ABP).

X
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OpBoywvio

24. Na anodei&ere 6T 0 KABE opBoy@VIO 01 DIAYDVIEG TOU €ival iCEG,.

Adon
EukAeideia
A A
Ta 1piywva ABI kai BI'A éxouv
B=l=90",
AB =T"A (anévavTi nAeupég Tou opBoywviou)
Bl koviA nAeupd
Apa T1a Tpiywva eival ica, ondte kair Al =BA B r

Aiaviouara

=a>0 kal ‘M‘=‘§‘=B>O,T6T€

Eotw ‘E‘ = ‘ﬁ

2+20+EF2=&+32(K§L6F)

N "=(AB+BF) =AB’ +2AB-BI +BI" =|AB

‘ﬁr =‘I37+ﬁ‘2 =(§'+ﬁ)2 —BI +2BF-TA+TA =‘§‘2 +2-0+‘ﬁ‘2 =p*+a’ (ﬁLﬁ)

2 N R,
=MB+BF

Apa [T <[Ba]" < | =[ed]

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd clotnua aEdvwv oTo onoio n kopugn B Tou
opBoywviou TauTiZeTal pe Ty apxn O Twv a&dvwv Kal ol NAEUPEQ
avrtiotoixa Bpickovtal eni Twv npia&évuv Ox, Oy.

Eotw 61110 [ €X€1 oUVTETAYUEVEG (y,O) Kal To A(O,G) . Téte 10 A(O,a) A (Y,CI)

BI',BA

onpeio A éxel GUVTETAYLEVES (Y, Q) .
Eivar (Ar) = \/(y—o)z +(0—<:1)2 = Jy?+a kal
(BA):ka—of+(q—of::Jy2+qz,dpo(Ar)z(BA)

B=0O r(y,O) X

25. Aiverai opBoyavio ABITA. kai M Tuxaio onpueio Tou eninédou Tou. Na anodei&ete
MA? + MI? = MB? + MAZ.

Adon
EukAeideia
A A
Anod 1o 10 Bewpnpua Twv diauécwv ota Tpiyova MAI kat MBA,
2
éxoupe: MA? +MI' = 2MK? + AL M K
2 2 2 BA? P , .
MB® +MA* = 2MK* + . Ouwg AI'=BA, yiaTi o1 diaywvieg Tou S
r

opBoywviou gival ioeg, dpa MA? +MI'? = MB? + MA?Z.
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Aiaviopuara

2 2 2 e N2 2 ) e . )
MA +MI =AM +(Ar—A|v|) —AM +Al" —2AT-AM+AM <
e — I S T p—

MA +MI =2AM +(AB+AA) —2(AB+AA)-AM<:>

P . . . N 0 - — . — .
MA’ +MI~ =2AM’ +AB’ +2 AB<AA +AA° —2AB-AM—2AA-AM <>
|\/TA’2+W2=m2—2KB’-M+ﬁ3’Z+m2—2M-M+M2©
- - . \2 — . —\2 N - - . - .
MA2+MF2:(AM—AB) +(AM—AA) —BM +AM =MB’ +MA’
2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd clotnpa aEdvwv oTo onoio n kopugn B Tou
opBoywviou TauTi¢etal pe TNy apxn O Twv a&bvwv Kal ol nAeupég BIM,BA
avrtiotoixa Bpickovtal eni Twv npiagévuv Ox, Oy.

Eotw 61110 [ €X€1 oUVTETAYUEVEG (y,O) Kal To A(O,G) , TOTE TO A €XEl

CUVTETAYPEVEG (7,0.) . AV To M éxel ouvteTaypéveg (X,y), ToTe:

A0,0)

L\/I(x‘y)

Ay,a)

B(0,0)

(A + () =( et |+ oy | = y-a s (xn) ey

2

(MB)"+(Ma)' =(+y ) +{ix =)+ (y=0)" | =yt e(x-1) +(y-a)"

Apa (MAY +(MI)’ =(MB)” +(MA)’

NMapaAAnAdypapuo

F(y0) x

26. Aiverai napaAAnAdypaupo ABIA. MNMpoekteivoupe Tn Al' katd Tunpa NE = Al kal Tn AA
kard Tunua AZ = AA . Na anodei&ete 6T Tta onpeia Z,B,E €ival cuveuOeiaka.

Adon
EukAeideia
Eivar AZ=AAkar AA=||Bl", dpa ka1 AZ=||BI", onéte 10
TeTpdnieupo AlMBZ sival napalMnidypapupo, Z

dpa ZB|| Al (1).

FE=Al ka1 Al' =|| AB, dpa I'E=| AB, ondte To TeTpdnAeupo
ATEB eival napaMnAdypappo, dpa BE|| Al (2).

Ané Tig oxéoelg (1),(2), npokuntel 611 ZB||BE, dpa 1a onpeia Z,B,E €ivai
cuveubeiakd.

Aiaviopuara

ZB=AB—AZ = AB—AA kal ﬁzﬁ—@:ﬁ—ﬁ, dpa ZB =BE onéte 1a onpeia Z,B,E €ivai

ouveuBeiakd.
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2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n y
apxn O TautideTal ye Tnv Kopuen B kal n nAsupd

BI' Bpiokeral otov dEova x'x. Z(CI—Y,B) A(G,B) A(6 [3)

Eotw A(a,B), A(3,8) (AB|Ixx) kai ['(y,0). s
Eival (AA)=(BlN) < d—-a=y<d=a+y, K A

Eneidn AZ=AA=0—-a=y kal AZ||xX, €ival ' B r(y 0)
X, =a-y kar y, =B, dnhadn Z(a-v,B).

Enedn TE=Al" 10T eival yéco Tou AE, dpa E(v-a-B)
X, + X

=X, < B+X, =2y < a+y+X, =2y < X, = y—a Kal v’

+ I
yAzyE‘=yr SB+Y, =0y, =B, dpa E(y-a,-B).

XZjL)(E:G_Y_'_Y_G=O=x Kal Yz +Ye =H=O=x dnAadn
2 B 2 2 B’

10 B €ival o péco tou EZ, dpa ta onueia Z,B,E cival cuveuBeiakd.

Mapatnpolue 4TI

27. Aiverar napaAAnAdypaupo ABITA. H dixotépog tng ywviag A 1éuvel tn IT'A oto E. Na
anodeitete 6m1 AE =BTI".

Auon
EukAeideia

A E r
Eneidn AB||AL' ol ywvieg A, kai E: eivariceg wg evidg R 1 g ?
eVaAAGE. Opwg A, = A, ASyw Tng dixotéunong, dpa
A, =E1, onote 1o Tpiywvo AAE eival I0OOKEAEG Kal K
AE=AA=BI. !
A B

Aiaviopuara

_ N N R, — e —\2 - . -

‘AE‘z‘BF‘@AEZ _BI" = (AE-AA) _ AN e AE°_2AE-AM+ A" = AKE o
AE(AE-2AA) =0 AE(AE-AA-AA)=0< AE(AE+AA)=0 < AE-2AK =0 < AE L AK
énou K 1o uéco Tou AE. y
Apa oto Tpiywvo AAE, n AK eival Oyocg Kal Siduecog, ondte TO
Tpiywvo eival icookeAég kai AE=AA=BI'

2 UVTETAYUEVEQ ) E(x5) _r(a,a)
Eival (AB)=(T'A) < B=a-y < a=B+y, 1

H euBeia AE éxel e€iowon y = §x & X —yy =0. A

Ensidn 10 E avhkel otn 5IXOTC’)}J};) ™G A, 10xUsgl 611 ! ‘ °
d(E,AA)=d(E,AB) < A0.0) BBO) X
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|3% — 73|

& +v?
2y +£2,/8% +7° e

Eneidn x >y eival X =y+8 +y% .

Téte Bl = AA= /82 +7% Kal AE=x—y =487 +7? , 5nhadh AE=AA

=8 Bx—1|= Y& +7° & X’ -2x+y* =8+’ o X’ -2x-§ =0

28. Eotw M 10 péco tng nAsupdg BIT napaAAnAoypdupou ABIA. Av n AM 1éuvel tn BA oto K,

va anodei&ete 61 BK = %BA kai KM = %AM .

Auon
EukAeideia

> >
>

210 Tpiywvo ABI o1 BO,AM civai diduecol, ondte 1o K €ival To BapUkevipo

O
TOU Tplywvou. Apa BKngO=z-£BA=EBA Kal KMziAM.
3 32 3 3

Aiaviopuara B M r
Eotw ﬁ(:xsj’ Kal m:%m. Toéte
ﬁ+@zn§+kﬂ@ﬁﬂ=K(M—E)+X(TB+W)©

1 — @ — — A= — —  — hA— 1— =
EBF=KAA—KAB+7\,AB+EBF<:>KAA—KA8+7\,AB+EBF—EBF=O<:>

KA—A_KA—MA—BJT*A—A:a@(m%—ljm(x_@ﬁ:a )

Av K+E¢O,TC')T€ and (1):>M:— x;K1@:M|lﬁ nou eivai drono.
2 T —
2
A=1
Av A—x#0,,161€ a6 (1) = AB=- . 2_AA = AA|| AB rou eivai dromo. Apa
—-K
r=1 k-1
—=0 —=0 2x+x-1=0 — — — —
K =0 e =0 e =0 =L apa BK = 1BA kar KM= 1AM
A=K 3 3 3
A—x=0 A=K
2 UVTETAYUEVEQ y
Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n ':\(B'Y) AatB.y)
apxn O TautideTal ye Tnv Kopuen B kal n nAsupd
. . , (@)
BI" Bpioketal otov d€ova x'x.
Eotw A(B,y), A(3,Y) (AA|IxX) kai [(a,0). K
Eivai (AA)=(BIl') < 6-B=a<=d=a+f.
(Aa)=(Br) B B B(0,0) M Ma,0) X
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H eubeia AM axeleEl'ocoon:y—L ¢ SY= 2y g—
2 B-a 2B-a
B——
H euBeia BA éxel e&iowon: y :Lﬁx
+
MNa g OUVTeTqypéveq Tou K, exoupe
y_z2y 2 “Tea e ; )(_22y .
B—o B oc B o B—a@ o+p B-a B—oc@
Y
_— :—X
y 0.+B OL+B y o+p
3o i _a+p
2
(a+BM )3»/ 3 apak[@B )
Y 3 3
Y y==
T a4+ 3

El'vql /( % % oc+B +v° qu BA 4} (x+[3 +v° qpo BK (BA).
Eival (AK):\/( —OLTJFBJ J{ %j f +4Y % f (2B-a) 142 ka
(AM) = /(%—Bj = (“_22 4 1jzﬁ f 4y o \[(2B-a) +47 =2(AW)

Gpa (AK) == (AM).

Tpanédio |

29. Na anodei&ete 61 o€ KAOe Tpanédio ABITA ue Baoeig AB kai I'A 10xU0€l:
A2 + BN = AN + Bl + 2AB-TA.

Auon
EukAeideia

Eotw AB n pikph Bdon Tou Tpaneliou. Téte A <90° kal [ <90° A B
Anod 1o Bswpnpua ofeiag ywviag oto Tpiywvo AAIN, £xoupe:
A2 = AN + AI* —2AT-AK (1)
Anod 1o Bewpnpa ofeiag yoviag oto Tpivovo BAIT, éxoupe:
BA? =B +AM? —2A-TA (2)

Me npdcBeon katd péin Twv oxécewy (1),(2), npokunTel: A K A
A% + BN = AN +BI? +2A% —2AT-AK-2Al -TA <
A% + BN = AN +BI™? +2AF(AF—AK— FA) =

A2 +BX = AN +BI2 +2407-KA (3)
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Eneidn AK LAl kar Al || AB, 8a eival kar AK L AB, dpa 1o TeTpdnieupo AKAB eival opBoydvio,
onére KA =AB kai n oxéon (3) yiverar: A2 +BA? = AN +BI? +2AB-TA

Aiaviopuara
Oa anodeioupe 4TI ﬁ'z +ﬁ2 = MZ +§F2 +2AB- Al

- - — . —\2 — . —\2
Eival AF2+BA2=(AF—AA) +(ra-TB) =
ﬁ2+ﬁ2:Ez—Qﬁ-ﬂ+ﬂ2+ﬁ2—2ﬁ-ﬁ3+§2©
ﬁ2+ﬁ2=ﬂ2+@2+2ﬁz—2ﬁ-ﬂ+2ﬁ-ﬁ3+ﬁ3z<:>
KF2+§A2:TA2+§F2+2FF(E'—E+W3)©
——2 ——2 ——2 ——2 —— — —2 ——2 ——2 ——=2 — ——
AT +BA =AA +Bl +2AF(AF+I’B)<:> Al +BA  =AA" +Bl +2AT-AB
2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n

apxn O TauTtideTal ye TNV Kopugpn A Tou Tpanediou Kal n
nAeupd Al va Bpiockeral otov d€ova x’x. A (q,g) B(6,B)
Eotw A(a,B), (y,0) kai eneidn ABJ|AT, B(3,B).

Eivanr (ATY’ +(BAY :(\/(y—a)2+(0—[3)2j +(Vor+67 )2 =

Ar) +(B ) =V —2ay+ P +R+ &+ = A r(v.0) "x
Al') +(B ) =y +2B° +3° +a” —2ay (1)

2(AB)-(TA) = («/02+BZ)2+( (y—6)2+82j +2(3-a)y <

) +(B ) +2(AB)-(TA) =a® +B% +y* —2yd+ 5" +B* + 20y —2ay <
) +(B ) +2(AB)-(FA)=a” +2B? +y* +8° —2ay (2).

Ané Tic oxécelg (1),(2), npokUnTel &T: (AF)2+(BA)2 =(AA)2+(BF)2+2(AB)-(FA)_

+

(
(
(A8)+(Br)’
(A
(AL

30. Na anodei&ere 611 h dIduecog Tpanediou IcoUTal Ue To NUIABpoIocua Twv BAGEDV TOU.

Auon
EukAeideia

Eotw K 10 péco tng AB ka1 KA ||BIM || AA. Téte oto Tpiywvo ABA

10 M €ival yéco Tng BA ka1 KM =%.

Eneidn oto Tpiywvo BI'A, To M eival péco Tng BA karn MA eivalnapdMnin -

o Br M 4
otn BI', 10 A €ival yéco tng N'A kar MA =7.
Apa n KA gival n didpecog Tou Tpanediou kar KA ||BIM || AA. B r

Enionc KA = KM+MA—% %:AA;BF
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Aiaviopuara
B+ jpd
e
KR=KA+AL+ AN =2BA+ AR+ AT = >(BA+28A + AT ) <
2 2 2

Oa anodeioupe 4TI ‘ﬂ‘ =

KA==(BA+AR+AT + A&) = (BT + Ad)

Eivar ‘ﬂ‘:%‘ﬁ+ﬂ‘.

Eneidh 1a Siavuopara Bl kai AA gival opdppona, IoxUe! Oi: ‘ﬁ+TA‘ =‘§HM‘, dpa
ME M

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavoviké clotnua a&bvwyv, oTo oneio n
apxn O TautideTal ye TNV Kopuen B kal n nAeupd Bl Bpickeral A(G,B) A(é,B)
otov d€ova x'X.

Eotw A(a,B), A(3,8) (AB|Ixx) kai ['(y,0).

Eneidn 1o K eival péco tou AB, eival K(% %J M A

Encidn 1o A eivarl péco IN'A, eival A(@,EJ 1 B F(V,O) x
2 2

Eivai (B =y, (AA)=3—-a kai (KA) = Yzé —gz 6_Z+Y = (AA);(BF) :

KOKAOG |

31. Na anodei&ere 6T KAOE ywvia eyyeypaupévn o€ nUIKUKAIO gival opOn.

Auon
EukAeideia

Eneidn 1o nuikukAio ival 180° kal KaBe eyyeypauuévn gival ion pe 1o PGS Tou

T6E0U oTO onoio avTiocToixei, 1IoxUel 611: BAl = % =90°.

Aiaviopuara

Eotw 611 0 KUKAOG €Xe1 akTiva p.

Eival ?B-A?:(@—@)(OT—OA) OB-OF—OB-OA—OA-OF'+OA~ <>
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AB-Al = ‘FB‘ . ‘&‘ouﬂ 80" —‘@‘ . ‘FA‘ ouvAOB—‘FA‘ . ‘oﬂ ouvAOl + ‘ﬁr &
AB-Al = p-p(—1)—p-pouvAOB—p-pouv(1 80° —AOB)er2 =

AB-Al = —p? —p’0UVAOB +p’cUVAOB +p*> =0 <> AB L AT

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw 611 0 KUKAOG €Xe1 akTiva p.
Eotw opBokavovikd cuotnua a&dvwv énou n apxn O

y
€ival To KEVTPO Tou KUKAou. Ectw diduetpog Bl pe
B(—p,0) kai ['(p,0)."Eotw onueio A(X,y) Tou KUKAou. ToTe:
pP0) ©

(CA)=p X +y* =px’+y* =p’ &y =p"—x* (1) B(- Jr(p,o) X
Eivar A 4 =L, Aur - Kdal
X+p X—p
2 () 2
MNahy =L = =Y 1o ABLAT<BAM=90".
x+p x—p x'—p’ -y

32. Na anodeiete 611 dU0 x0pdEC EVOC KUKAOU €ival iCEG, av Kal pévo av Ta anocTnuarda Toug
gival ioca.
Ndon
EukAeidela r A

Eotw é11 AB=TA, 161€ KQI %z%@FKzAA .

Ta opboywvia Tpiywva OKA kai OAA cival ica yiaTti €éxouv

OI' =0A kail 'K =AA, onéte Ba eivai kai OK =0A .

Avriotpoga: Eotw é11 OK =0A . Ta opBoywvia tpiywva OKA kar ONA
gival ioa yiati éxouv OI' = OA kail OK =0OA , ondte Ba cival kai

FK=AA<:>%=F—2A<:>AB=FA

Aiaviopuara

2

2 - . .
=‘OA+OB o

k|- o] 3(or'+0) -| (08« 0 s [or 03

ﬁﬁzﬁ-cﬂmﬁz =Cﬁ2+2ﬁ-(ﬁ+@2 =
 +2/Or|{Os]owvT0A = 7 = 57 +2|0A[0B| v ACB T 57 >

2p°cLVI'OA = 2p°cLVAOB <> cLVITOA = GLVAOB <
[OA=AOB < T'A = AB & T'A = AB < |AB| = |4
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2 UVTETAYUEVEQ y
r A

Eotw o1 0 KUKAOG £xel akTiva p. EcTw opBokavovikd cUotnua aEdévwv
4énou n apxn O eival To KEVTpo Tou KUKAou. Ectw &11 Ta onpeia A,B,IN,A
€XOUV GUVTETAYUEVES (0,01, ), (BLB, ), (v1:72): (8,,8,) avtioToixa. K A
Tore eneidn Ta KA eival péoa twv AB,IMA €xouv cUVTETAYUEVEG o
(—yl +9, ,—yz +9, J Kal [—al +By ,—az +B, j avTioToIXd. A

2 2 2 2
Encidn ta onpeia A,B,IN,A ival ooKUKAIKA, 10XUEl &TI
(OA)=(0B)=(0Or')=(0A) = ol +a; =pi+p; =v: +y5 =81 +8; =p°

Eivar (AB)=(TA) < (B, o, ) +(B, —0t, ) =(vs=8,) +(1,-8,) &

Otf _21310(1"'6% +B§ -2B,0, +OL§ = Vf _27181"'65 +Y§ —2y,9, +8§ =

/Zf{{ —2B,04,-2B,0, = /Zp/{ —2y,8,—2v,8, < B0, +B,0, =7,8, +7,9,

(OK)=(OA)©\/(%+B1)Z oo B ) :\/(YI+81)2 NUCLLYIPR

4 4 4 4
o +2B,0 + By By + 2P0, o ¥e+2y8,+87 +75+2y,8, 48 -
4 4

;p/{ +2B,0, + 2,0, = ;p/[ +2v,8,+2y,0, < B, +B,0, =7,0,+7,8, nou 10xvEl

33. Aiveral KUkAog kévipou O kal xopdn Tou AB. lNpoekTeivoupe tTnv AB kal npog 1a dUo Tng

dkpa kard ioca Tunpara Al kai BA avriotoixa. Na anodei&ere 611 OTA = OAB

Auon
EukAeideia

A
OA =0B = OAB icookeAég = OAB = OBA = OAI' =OBA..
Ta 1piywva OAI kai OBA €ivai ica yiati éxouv OA=0B=p,

Al =BA kai OAI' =0OBA, ondéte 8a eivai kai OT'A =0AB.

Alaviopara roA~x— 8

Eotw OK 10 andotnua Tng xopdng AB.
FO-TA _ AG-AB
roljrA] - [ac-Jag]

Apkei va anodeioupe 611 cuVOAI' = cuVOBA &
Ouwg ‘ﬁ‘ :‘E‘ Kal ‘ﬂ‘ =‘IB‘ ondTe apKei ['O-TA=AO-AB.
Eivai TO-TA =T[Anpop_TO=TA-TK =‘ﬁHrT<‘ Kal E-E:E-npoﬁﬁfo=@ﬂ<=‘ﬁuﬂ<‘

Suwg ‘ITA‘z‘IB‘ Kal ‘ﬁ‘:‘ﬂ‘,onc’ﬂe kal TO-TA=AO-AB
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2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua a&dvwv énou n apxn Tov agdvov
gival To andéotnua K tng AB kai ¢ d€ovag x’x ival o popéag Tou AB.
Eotw B(0,0), 761e A(-0,0). Ectw A(y,0), 1618 I'(—Y,0)

Eotw aképn O(0,y). Eivar A, =y—_O=X<:>8(pOFA=X.
O+y v Y
kOAzy—_Oz—X@s:(pOAX:—X@ -
O-y v Y X r A

8@(180” —OAB) = —% & —epOAB = —% < epOAB =%

Apa epOI'A =egpOAB < OI'A=0AB

34. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABF(A = 90°) EYYEYPANPEVO OE KUKAO (O,R) Kal €o1w AA 10

Uyoc Tou. Av uetaBAntn euBeia nou diépxeral and 1o I Téuvel To UYog oto M Kal Tov KUKAo

o1o H, va anodeiEete 611: TM-TH=TAZ.

Auon
EukAeideia

Eival BH™ = 90° wg eyyeypauuévn o€ NPIKUKAIO

270 TeTpdnAcupo BHMA eivar BHI + A =180, ondte €ival eyypdyiuo o€
kUkAo. O1 HM,BA eival xopd£g Tou nepiyeypdaupévou KUKAou Tou BHMA,
nou téuvovtai oto I, onéte IM-TH=TA-TB (1).

210 opBoywvio Tpiywvo ABIT n A ival n npoBohi Tou 'A otn I'B, ondte

I'A> =TA-TB(2). Ané 1ig (1),(2) =TM-TH=TA?.

Aiaviopuara

ﬁ-ﬁ=ﬁ-npoBﬁITB=lﬂ-ﬁ=ﬁ-npoﬁﬁﬁ=ﬁ-ﬁ©

—2

. . . . . . N . . . 0
FM-FHzFBwpoBﬁrA:FB-FA:(FA+AB)-FA=FA2+m ~TA .
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